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2. čtení: 1 Petr 1,3-6; 2,21b-24 

 

 
 

Evangelium: Mt 16,24-27 
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Slavnost sv. Václava 
28.září LP 2025 

Barva červená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Ty, Hospodine, vládneš nade vším. 

 

Na otázku, za koho lidé pokládají Ježíše, Petr vyznal, že Ježíš je Mesiáš 
(pomazaný, zachránce). Pak ale Kristus začal mluvit o svém utrpení, a Petr nebyl 
schopen taková slova přijmout. Na to reaguje Ježíš slovem, které čteme v dnešní 
liturgii. 

Text složený ze dvou různých částí vyjadřuje podstatu křesťanské víry a 
naděje v posmrtný život. 

Na dnešní den připadá slavnost svatého Václava, hlavního patrona českého národa, 
a proto texty budeme číst ze slavnosti a nikoli z 26. neděle v mezidobí. Svatý Václav 
se narodil kolem roku 907 na Stochově jako syn vévody Vratislava a byl zde 
vychováván babičkou sv. Ludmilou. Zdá se, že uměl číst slovanské i latinské texty. V 
roce 921 se ujala vlády jeho matka Drahomíra, která zřejmě byla pohankou. Václav 
se ujal vlády kolem roku 925. Založil chrám sv. Víta. Byl zavražděn bratrem 
Boleslavem. Datum jeho mučednické smrti bylo předmětem diskuse (asi 935, dříve 
929). 

Kniha patří mezi nejmladší texty Starého zákona (1. stol. př. Kr.), reaguje na 
řecký vliv filosofie v tehdejším vzdělaném světě. Pojem moudrost se v nejmladší 
době Starého zákona stává de facto synonymem Božího Ducha. Není to tedy 
chytrost či vzdělanost, ale Boží dar, který vede k plnému životu. 
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 Z katecheze papeže Lva: Když se nám zdá, že se dotýkáme dna, Bůh začíná 
nové stvoření 

I dnes se zaměříme na tajemství Bílé soboty. Je to den velikonočního tajemství, kdy se 
vše zdá být nehybné a tiché, zatímco ve skutečnosti se odehrává neviditelné dílo 
spásy: Kristus sestupuje do říše pekel, aby přinesl zvěst o vzkříšení všem, kteří byli v 
temnotě a stínu smrti. 

Nejdražší, tento Kristův sestup (do pekel) se netýká pouze minulosti, ale dotýká se 
života každého z nás. Podsvětí není pouze stavem těch, kteří zemřeli, ale také těch, 
kteří prožívají smrt kvůli zlu a hříchu. Je to také každodenní peklo působené 
osamělostí, hanbou, opuštěností, únavou ze života. Kristus vstupuje do všech těchto 
temných skutečností, aby nám svědčil o Otcově lásce. Nikoliv aby soudil, ale aby 
osvobodil. Nikoliv aby obviňoval, ale aby zachránil. Činí tak bez povyku, po špičkách, 
jako ten, kdo vstupuje do nemocničního pokoje, aby nabídl útěchu a pomoc. 

Církevní otcové v mimořádně krásných stránkách popsali tento okamžik jako setkání: 
setkání mezi Kristem a Adamem. Setkání, které je symbolem všech možných setkání 
mezi Bohem a člověkem. Pán sestupuje tam, kde se člověk ze strachu schoval, a volá 
ho jménem, bere ho za ruku, pozvedá ho a vede ho zpět ke světlu. Činí tak s plnou 
autoritou, ale také s nekonečnou něžností, jako otec se synem, který se bojí, že už 
není milován. Na východních ikonách, které znázorňují vzkříšení, je Kristus zobrazen, 
jak proráží brány podsvětí a do rozpřažených paží bere Adamovu a Evinu ruku. 

Bílá sobota je tedy dnem, kdy nebe navštěvuje zemi nejhlouběji. Je to čas, kdy se 
každého koutu lidské historie dotýká světlo Velikonoc. A pokud Kristus mohl sestoupit 
až tam, nic nemůže být vyloučeno z jeho vykoupení. Ani naše noci, ani naše nejstarší 
viny, ani naše zpřetrhaná pouta. Neexistuje minulost tak zkažená, neexistuje historie 
tak kompromitovaná, že by se jí nemohlo dotknout milosrdenství. 

Drazí bratři a sestry, sestoupit pro Boha není porážka, ale naplnění jeho lásky. Není to 
selhání, ale cesta, kterou nám ukazuje, že pro jeho lásku není žádné místo příliš 
vzdálené, žádné srdce příliš uzavřené, žádný hrob příliš zapečetěný. To nás utěšuje, 
to nás podporuje. A když se nám někdy zdá, že se dotýkáme dna, pamatujme: to je 
místo, odkud Bůh může začít nové stvoření. Stvoření složené z lidí, kteří se pozvedli, 
ze srdcí, kterým bylo odpuštěno, a slz, které byly setřeny. Bílá sobota je tichým 
objetím, kterým Kristus představuje celé stvoření Otci, aby je znovu umístil do jeho 
plánu spásy. 

Celý text:  

https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-09/podcast-papezovy-katecheze-
kdyz-se-dotykame-dna-buh-zacina-nov.html  

 

 

Žijeme s církví  
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https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-09/podcast-papezovy-katecheze-kdyz-se-dotykame-dna-buh-zacina-nov.html


  
 

 

Slavnost sv. Václava, mučedníka, hl. patrona českého národa      28. 9. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za + manžela, rodiče Flídrovy a Košňarovy, Boží 

pomoc a ochranu PM pro rodinu. 

v 9:30 na Rožberku – za živé a + z rodiny Štikovy a dobrý úmysl. 

v 10:45 v Lochenicích – na dobrý úmysl. 

 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Svátek sv. Michaela, Gabriela a Rafaela, archandělů 

úterý Památka sv. Jeronýma, kněze a učitele církve 

středa Památka sv. Terezie od Dítěte Ježíše, panny a učitelky církve 

čtvrtek Památka sv. Andělů Strážných 

sobota Památka sv. Františka z Assisi 

neděle 27. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

29.9. 

v 7:30 - Pouchov – bohoslužba slova. 

v 17:00 - Rožberk – za + tetu Annu, jejího manžela a duše v očistci. 

Úterý 

30.9. • Mše svatá zde není. 

Středa 

1.10. 

v 8:00 - Rožberk – za + manžela Zbyňka a za + rodiče z obou stran. 

 v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Čtvrtek 

2.10. 
v 17:00 - Rožberk – k poctě Ducha Svatého a všech svatých, za kněze, 

celou širokou rodinu a duše v očistci. 

Pátek 

3.10. 

v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 18:00 - Pouchov – bohoslužba slova. 

Sobota 

4.10. 
v 18:00 - Pouchov – za farnost. 

Neděle 

5.10. 

v 8:00 – Pouchov – za živé a + z rodiny Verešovy, Gažákovy, Krupvy 

a Tučkovy a duše v očistci. 

v 9:30 – Rožberk – bohoslužba slova. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

 

 

Dovolená 

Tento týden budu mít dovolenou, budu u sebe doma a na telefonu. Zastupuje mě 

jáhen Ondřej a P. Viliam Vágner. 

 

Sbírka na církevní školství 

Minulou neděli jsme vybrali na církevní školství v pouchovské farnosti 12 962 Kč 

a v Lochenicích 1 904 Kč. Děkuji za vaše příspěvky. 

 

Farní kavárna 

Příští neděli 5. 10. bude na Rožberku od 9:30 bohoslužba slova. Po ranní mši svaté 

zůstanu na Pouchově a srdečně vás zvu na faru. Chtěl bych se s vámi takto setkat 

vždy na první neděli v měsíci. 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 28. 9. bude ve farním kostele od 19:30 hod tichá adorace. Srdečně 

zveme.  

 

 

 

Lektoři příští neděle 5. 10. 

Pouchov Petra Petrová Rožberk Pavel Hesoun 

 Anežka Mádlíková  Marie Hesounová 

 Zdenka Mistrová  Mach Karel 


